

菲比斯遭美泳總重罰 停賽半年

正重拾狀態挑戰2016年奧運的美國泳壇名將菲比斯，日前涉第2次醉駕被捕，當他前日聲稱「停水」6周以治療個人問題之際，美國游泳總會昨日即給其重大打擊。美泳總於開會後宣佈，因菲比斯違反了行為操守，不單停止發放資助金半年，更禁止「飛魚」在未來6個月參加比賽，還逼他放棄來年的世錦賽。這對菲比斯今後能否改寫其18面奧運金牌紀錄帶來疑問。

禁參加明年世錦賽

美泳總執行總監說：「米高(菲比斯)的行為非常嚴重，需付出重大後果。」菲比斯的禁賽令，昨日得悉要到明年4月6日才解除，雖然仍可到其北巴爾的摩泳會操練，但明年8月他不能參加已拿到比賽資格的俄羅斯世錦賽。基於世錦賽乃2年後里約熱內盧奧運舉行前的最大型國際

賽事，是最具代表性的國家隊代表甄選時機，難言美國泳隊會在沒有成績支持下依然召「飛魚」代表美國出戰巴西。

今次是美泳總給「飛魚」歷來最大的懲罰，因2009年他涉吸食大麻僅被罰停賽3個月。相比起合共萬多美元的資助金，事件對菲比斯的形象有更大影響，或會趕走一直支持他的品牌贊助商。

香港文匯報記者 鄭御龍



菲比斯遭美國游泳總會罰停賽半年。法新社

欠經驗兼錯漏屢生意外

隊員失獎牌

黃金寶抱憾



阿寶領軍征戰，與隊員同時學習。潘志南攝



阿寶對刁小娟(圖)兩度與獎牌擦身而過抱憾。資料圖片

從奪獎牌車手轉為教練身份首次領軍參加亞運的「亞洲車神」黃金寶，儘管現在將帶隊赴泰國踏上另一賽事的征途，但他對「悲情公主」刁小娟因爆胎及壞車而兩度失金，心裡抱有遺憾。

香港文匯報記者 潘志南

與一眾車手留在香港單車場訓練的黃金寶，在亞運會過後就是啟動港單車隊備戰里約熱內盧奧運會的計劃。阿寶將帶領亞運成員再戰在泰國舉行的亞洲盃單車賽，當身為教練的他談起刁小娟時，至今依舊有點自責。

上下齊在失敗中成長

「每名車手花了4年時間去備戰參賽，香港單車隊上下已非常小心及努力去準備比賽。但因欠缺經驗和有些遺漏，令賽事屢生意外，不論車手和教練都必然感到十分遺憾。」阿寶坦言作為教練的自己，與運動員都會在失敗經歷中成長，這是一個必然過程，因此今次會好好檢討，為未來上了寶貴的一課。

在仁川亞運時，刁小娟一而再、再而三因

單車器材因素而失去奪獎牌的機會，她先在場地團體追逐賽發生意外，一度要到醫院縫針，車隊亦錯過該賽事的獎牌戰。到了公路賽，刁小娟在終點前百多米爆胎，幾乎到手的獎牌就此溜走。這名28歲女車手，4年前的場地賽炒車傷出痛失奪牌機會，兩屆亞運都波折重重，成為單車隊的「悲情公主」。

重視心態與團隊精神

至於20歲的梁峻榮，外界視他為香港單車隊新星，亦是黃金寶的接班人。但看阿寶眼中，「肥榮」是個對單車運動很上心的車手，能力、技術、成績和對比賽的態度與經驗，比自己當年同齡時有過之而無不及。但當轉為教練後，阿寶看運動員並不止上述因素：「反而是運動員的心態，團隊精神和會否承擔更為重要。」

梁峻榮放眼奧運

於2012年奪得世青賽冠軍穿上第一年「彩虹戰衣」後，梁峻榮沒想過翌年竟是其單車生涯黑暗期。「肥榮」憶起去年完全失去方向時說：「面對去年車隊突變，蔡其皓離隊，郭灝霆養傷，加上自己未能適應成年組賽事產生的挫敗感，我整整浪費了一年時間，心中失去對單車的火。幸好當時世界盃賽事要跟張敬樂合組出戰，他對單車的態度令我重新醒覺，重新目標，就是衝擊亞運會。」然而8月到昆明訓練時，由於梁峻榮超大的運動量導致流汗過多，出現抽筋及缺氧情況，一度送院檢查。但4年前定下的衝擊亞運獎牌目標已達到，下一步就是奧運的入場券了。

記者 潘志南



梁峻榮已從低谷復甦過來。潘志南攝

古比斯滬城出局 梅利報捷



古比斯(圖)不敵尤茲尼於「上網」出局。路透社

上海大師賽昨日開始有較多大牌亮相，12號種子拉脫維亞球手古比斯以4:6及1:6兩盤直落不敵俄羅斯的尤茲尼，於男單首圈早早出局。之前保加利亞球手迪米杜夫以兩盤6:3擊敗烏茲別克的伊斯杜明晉級，前者目前世界排名第10位，有望憑「上網」的成績殺入前8，力爭ATP年終賽資格。

至於前網壇得主英國球手梅利，昨日以6:1、7:5踢走俄羅斯的加巴什維利，現居世界第11位的梅利縱使已有15個月沒拿過錦標，但表明不欲為了年終賽而分心，只想專心眼前每項比賽。

金花小花首圈晉級

至於同時舉行的天津公開賽，2號種子「中國金花」彭帥在首圈以7:5、4:6及6:2力克以色列選手皮爾，而已跟前者拆夥不再合作雙打的中華台北球手謝淑薇，則以兩盤6:1輕鬆擊倒澳洲的洛迪奧諾娃。「中國小花」鄭賽賽以7:5及6:4戰勝匈牙利的巴波絲。賽事頭號種子塞爾維亞的珍高則以極端的6:2、0:6、6:0擊敗俄羅斯球手庫德亞特塞娃。

而一海之隔的日本，另一朵「中國金花」鄭潔於大阪公開賽以6:4、5:7及2:6在先領前下不敵克羅地亞的康紐出局。

香港文匯報記者 鄭御龍

特首見李慧詩 問備戰狀況



特首梁振英(左三)昨晚出席體育界慶祝國慶的晚宴。

香港文匯報訊(記者潘志南)香港體育界慶祝中華人民共和國成立六十五周年晚會昨晚舉行，特首梁振英、中聯辦副主任楊健和外交部駐港副特派員姜瑜均有出席。

體育界賀國慶籌委會主任霍震霆致詞時提到新中國建國65周年，致力推動體育，再於2008年成功主辦北京奧運。於亞運勇奪兩金的單車好手李慧詩，偕同球壇銀牌得主胡兆康等人與特首會面時，被問到備戰下月墨西哥比賽的情況。

體壇連線

鈴鹿官員指比安奇倒楣

法國F1車手比安奇撞車重傷，施手術後目前情況雖仍嚴重，但已穩定下來。事發的日本鈴鹿賽車場，其賽道發言人昨日表示意外是比安奇「黑仔」多於大會判斷差劣，因「蘇迪爾撞車後大會已揮動雙黃旗，叫車手減慢速度，但比安奇恰巧在同一時間衝向該撞車地點」。

波士頓表揚名將申奧

當2020年東京奧運的主要場館仍為修葺工程招標，2024年奧運申辦工作已展開，有意主辦的波士頓現獲籌備小組於昨日表揚昔日與現在的麻省奧運健兒，藉此振奮人心。目前波士頓、洛杉磯、華盛頓和三藩市均在美國奧委會的申辦城市考慮之列，但有反對人士批評波士頓的籌辦小組並未討論過經費多少便獨斷獨行，恐怕隨時天價「埋單」。

記者 鄭御龍

足總懸賞港足 振士氣鬥阿軍

香港文匯報訊(記者潘志南)香港足球代表隊即將進行2場友賽，先後迎戰新加坡和阿根廷，足總主席梁孔德與港足名譽領隊張廣勇昨晨專程到香港足球會球場，宣佈懸賞5位數贏波獎金，藉此替港隊打氣。港隊昨早亦友賽傑志45分鐘以練戰術和默契。

正備戰本月10日對新加坡及14日對阿根廷兩場友賽的港隊，昨日獲足總兩巨頭親臨球隊打氣，並公佈令球員振奮的消息。據知除了足總的基本獎金外，若能戰勝新加坡，每位球員可額外得5,000港元；擊敗阿根廷足更可獲10,000港元。

高梵有態歸隊可期

然而有喜亦有憂，港隊前鋒陳肇麒因傷繼續缺席操練，令人擔心他能否趕及兩場友賽，至於盧均宜則已

復操。總教練金判坤憂慮「陳七」的傷勢，希望不會影響到他的球會賽事。如「陳七」不能上陣，其實港隊還有多人可替補，包括陳文輝、安斯基以至現效力深圳紅鑽的高梵。金帥留意到高梵近期在中甲有正選和有「士哥」，日內歸隊可期。

足總主席梁孔德(右)借港隊名譽領隊張廣勇(右二)探班。潘志南攝



細鑊場單車賽

挑戰車手極限

香港文匯報訊

Red Bull HK昨日宣佈，下月8日將在觀塘「反轉天橋底」舉行全球最細的鑊場單車比賽，為自認擁有上乘技術、膽量和速度的本地單車手提供表演舞台，藉此決一高下。這個鑊場單車賽是以固定齒輪單車來進行的場地競技賽，賽會把國際標準的250米單車競技場縮細為1/10大小，挑戰車手極限。

雖然沒有服裝限制，但必須戴頭盔以策安全。本賽事正接受報名，15歲以上男女均可免費參加，名額最多80個，額滿即止。



全球最細鑊場單車賽年底本港舉行。